

## 对外经济贸易大学俄罗斯中亚研究中心

### 2021年6月工作动态

#### 动态一

#### 俄罗斯疫情反弹，单日新增连续破万

近日俄罗斯新增病例创下新高表明，俄罗斯已经出现第三波新冠疫情。当局警告说，现在这种疾病的病症加重，并指出 18-35 岁人群感染的风险增加。在接受生意人报采访时，专家表示，发病率激增与新毒株有关。这种担忧主要是由在印度发现的 SARS-Cov-2 变异病毒引起的，就症状而言，它类似于感冒的常见症状。加马利亚（Gamaleya）中心的专家称，即使接种疫苗后，人们也可能被感染，但出现中重度病症的风险约降低 92.85%。专家指出，病毒突变导致这样一个事实，即为形成群体免疫，现在需要大量对病毒具有免疫力的人——不再是 60%，而是 70-80%的人口。

俄罗斯新冠病毒的发病率持续上升。据俄防疫指挥部的数据，周二（6月15日），俄罗斯新增确诊病例 14,185 例，而前一天为 13,721 例。在布里亚特，过去 24 小时内新增了 205 名感染者（自 2020 年 12 月 22 日以来的最高记录），下诺夫哥罗德州，新增病例 192 例（自 2021 年 4 月 25 日以来最高纪录），沃罗涅日州——174 例、罗斯托夫州——155 例、斯维尔德洛夫斯克州——146 例。据莫斯科防疫指挥部，6 月 15 日，莫斯科新增确诊病例 6805 例，过去 24 小时有 1705 人住院，468 人重症接受呼吸机治疗，71 人死亡。莫斯科市长谢尔盖·索比亚宁称发病率成爆炸性增长。他表示，近日莫斯科的确诊病例数增长了 80%，入院治疗的重症患者数增加了 70%。

#### 摘录信息：

来源：俄罗斯生意人报（kommersant.ru）

名称：俄罗斯新冠发病率激增与变异毒株有关（В связи с расширением штаммов）

刊出日期：2021.06.16

访问日期：2021.06.20

网页链接：

<https://www.kommersant.ru/doc/4857435>

## 动态二

### 俄政府将中国列入允许入境国家名单

自 2020 年 2 月起俄罗斯禁止中国公民入境，现俄防疫指挥部提议取消这一限制措施。此外，俄副总理戈利科娃表示，列支敦士登的公民也将被允许入境。俄副总理塔季扬娜·戈利科娃在俄罗斯第 24 频道节目中表示，俄防疫指挥部提议将中国、列支敦士登列入允许入境国家名单。

戈利科娃表示，根据防疫指挥部的决定，不仅中华人民共和国和列支敦士登的公民可以入境俄罗斯，而且持有居留证或其他可证明在这两个国家永久居留的文件的人也可以入境。俄副总理指出，中国政府的入境要求十分严格，但希望能逐步取消这些限制，允许俄罗斯人入境中国。

自去年 2 月 1 日起，俄罗斯开始限制与中国的航班往来，只允许俄罗斯航空公司和四家中国航空公司运营两国之间的航班。去年 2 月 14 日起，俄中包机临时禁令开始生效。戈利科娃指出，这些限制措施完全是出于“保证居民健康的考虑”。此外，自去年 2 月 3 日起，俄罗斯还暂停了与中国的铁路运输。去年 2 月 18 日，俄总理米哈伊尔·米舒斯京签署法令，禁止中国公民入境俄罗斯旅游、学习和工作。

#### 摘录信息：

来源：俄罗斯商业咨询网（rbc.ru）

名称：俄政府允许中国公民入境

(Власти разрешили китайцам въезжать в Россию)

刊出日期：2021.06.18

访问日期：2021.06.24

网页链接：

<https://www.rbc.ru/society/18/06/2021/60ccc5e79a7947f933320067>

## 动态三

### 圣彼得堡国际经济论坛期间签署协议金额超过 3.8 万亿卢布

俄总统顾问、圣彼得堡国际经济论坛组委会执行秘书安东·科比亚科夫周六表示，本次圣彼得堡国际经济论坛期间，来自世界各地的参会企业家签署了金额超过 3.8 万亿卢布的协议。他说道：“来自世界各地的商人及俄罗斯商人在本次论坛上签署了 800 多项协议，协议总额为 3.86 万亿卢布。”科比亚科夫补充道，

来自 140 个国家和地区的 1.1 万家俄外企业的 1.3 万人参加了本届论坛，其中包括全球 800 强企业的领导人。

在圣彼得堡国际经济论坛期间，俄罗斯 1C 公司与 11 个地区签署了信息技术领域的合作协议。前一天有报道称，俄罗斯天然气工业石油公司与 1C 公司将共同制定基于 1C 程序的业务流程自动化的信息技术解决方案。为完成任务，1C 创建了企业资源计划模型“Sherpa”（缩写为“ERP 模型”）。目前，俄罗斯天然气工业石油股份公司旗下 13 家企业的员工正在应用这一模型；未来该系统将运用到 50 家子公司。俄罗斯石油公司和贝克休斯公司在碳管理领域签署了一项协议，此外，俄 PhosAgro 公司与非政府开发机构 Innopraktika 签署了一项关于发展农业生物技术和支持农业教育的合同。

正如俄罗斯第五频道此前报道，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京在 2021 年圣彼得堡国际经济论坛上发表讲话时宣布，北溪 2 号第一条管道铺设完成，俄罗斯天然气工业股份公司已准备好为其注气。这一声明在全世界引起巨大反响，经济学家、政治学家、各国政府成员都在讨论此事。

#### 摘录信息：

来源：俄罗斯第五频道（[5-tv.ru](https://www.5-tv.ru)）

名称：圣彼得堡国际经济论坛期间签署协议金额超过 3.8 万亿卢布

(В ходе ПМЭФ заключено соглашений на сумму более 3,8 триллиона рублей)

刊出日期：2021.06.05

访问日期：2021.06.10

网页链接：

<https://www.5-tv.ru/news/346047/vhode-pmef-zakluceno-soglasenij-nasummu-bolee-38-trilliona-rublej/>